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Поєднання у схрещуваннях новітніх вітчизняних комерційних сортів із 

сортами, що мають інше географічне походження, забезпечує збагачення 
генетичного різноманіття [1]. Озимі пшениці різних генетичних груп містять 
різні комплекси полімерних генів, що сприяють підвищенню урожайності та 
стійкості [2]. 

Відповідно до програми селекційних досліджень лабораторії селекції 
пшениці озимої Полтавського державного аграрного університету щороку 
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проводиться гібридизація сортів із різним еколого-географічним походженням. 
Підбір батьківських форм для схрещувань здійснюється з урахуванням 
віддаленості їхнього походження. До схрещувань залучаються як вітчизняні, 
так і зарубіжні сорти [3].  

З великого масиву селекційного матеріалу, із застосуванням селекційних 
індексів та маркерних ознак, відібрана селекційна лінія №59/23 (результат 
схрещування MV 1504♂ / Зелений гай♀). Ця лінія успішно пройшла всі етапи 
випробувань і у 2024 році передана на кваліфікаційну експертизу до 
Українського інституту експертизи сортів рослин (УІЕСР) під назвою Валенсія 
полтавська. Авторами сорту є Тищенко В.М., Дубенець М.В., Котелевський 
Ю.О., Макаова-Меламуд Б.Є., Криворучко Л.М. 

Сорт пшениці м’якої озимої (Triticum aestivum L.) Валенсія полтавська 
створений шляхом схрещування високопродуктивного місцевого сорту Зелений 
гай з угорським сортом MV 1504, який відзначається високим рівнем 
урожайності, проте є пізньостиглим для умов Лівобережного Лісостепу 
України. Крім того, через низьку посухостійкість у несприятливі роки він 
формує частково невиповнене зерно. Добори на ранніх етапах селекції 
проводяться за такими головними ознаками: зимостійкість, ранньостиглість, 
крупність, виповненість та висока якість зерна. 

Різновидність – erythrospermum (Koern.) Mansf. Колос білий або з 
жовтуватим відтінком, циліндричний, середньої довжини та щільності. Остюки 
на верхівці довгі (10-12 см). Зернівка червона, середньої довжини. Рослини 
низькорослі (70-75 см), стійкі до вилягання та осипання. Сорт характеризується 
підвищеною зимостійкістю та посухостійкістю, морозостійкість оцінюється у 7 
балів. Він належить до середньоранньої групи стиглості, тривалість 
вегетаційного періоду становить близько 275 діб. Зерно овальне, добре 
виповнене, маса 1000 зерен – 45-50 г. 

За висотою рослин сорт Валенсія полтавська належить до групи 
низькорослих озимих пшениць, що зумовлено наявністю гена карликовості 
Rht1. Додатковою перевагою є значна товщина соломини другого міжвузля, яка 
забезпечує високу стійкість до вилягання. 

Сорт характеризується довгим колосом (10,1 см) з високою щільністю: 
середня кількість колосків становить 19,6 шт. Урожайні властивості також 
підтверджуються показниками кількості зерен із колоса (53,28 шт.) та їх маси 
(2,31 г). Середня маса 1000 зерен досягає 45,0 г. (при LV = 37-55 г.), що 
відповідає сучасним посівним та якісним стандартам пшениці м’якої озимої.  

Аналіз коефіцієнта варіації показав, що більшість ознак мають низьку 
мінливість, що свідчить про однорідність сорту. Найвищий рівень 
варіабельності відзначено для показника кількості зерен (CV% = 20,72), що є 
типовим для елементів продуктивності сортів пшениці м’якої озимої. 

Сорт Валенсія полтавська успішно пройшов повний цикл селекційних 
випробувань і у 2024 році був переданий на кваліфікаційну експертизу до 
Українського інституту експертизи сортів рослин (заявка №24012002). Також 
сорт внесено до Національного центру генетичних ресурсів рослин України. 
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Коноплі посівні (Cannabis sativa L.) є однією з найдавніших технічних 

культур, яка в сучасних умовах набуває нового значення для аграрного сектору 
України. В останні роки спостерігається зростання інтересу до вирощування 
промислових конопель, що зумовлено їх універсальністю використання 
(волокно, насіння, олія, біоенергетика) та високою економічною ефективністю. 

За даними сучасних досліджень, в Україні відбувається поступове 
відновлення галузі коноплярства, зокрема збільшуються площі посівів та 
розширюється сортовий склад культури [1]. Станом на 12.03.2026 р. в Україні 
зареєстровано 20 сортів промислових конопель, що свідчить про високий рівень 
розвитку селекції [2]. 

Наукове забезпечення галузі здійснюється Інститутом луб’яних культур 
НААН України, який є провідною установою з селекції та технології 
вирощування конопель. Актуальність досліджень визначається необхідністю 
підвищення врожайності та якості продукції шляхом удосконалення елементів 
технології вирощування, зокрема підбору сортів, оптимізації норм висіву та 
системи удобрення. 

В Україні створено значну кількість високопродуктивних сортів конопель 
посівних, які характеризуються низьким вмістом тетрагідроканабінолу та 
високими господарсько-цінними ознаками. 


